

имената сж записани въ книгитѣ на Божествения свѣтъ. Кои сж тѣзи сто души? Които изведнѣжъ, на цѣло сж дали по сто милиона лева за нѣкаква добра, разумна работа. Тѣзи сж истински благороднитѣ, знатнитѣ хора на земята, които сж правили материални добрини. Да даде сто милиона изведнѣжъ и после отново да започне да печели за човѣчеството — ето идеалътъ, къмъ който всѣки човѣкъ трѣбва да се стреми въ живота си. Щомъ постигне този идеалъ, животътъ му ще се осмисли.

„Животътъ е по-драгоцененъ отъ храната.“ — Кой животъ? — Който сега живѣемъ. Който разбира формата, съдържанието и смисъла на този животъ, той ще разбере дълбокото значение на думитѣ, които Христосъ е вложилъ въ стиха: „Животътъ е по-драгоцененъ отъ храната.“ Земедѣлецътъ трѣбва да разбира своята нива; градинарътъ трѣбва да разбира своята градина; учениятъ трѣбва да разбира своята наука; химикътъ трѣбва да разбира свойствата на елементитѣ; техникътъ трѣбва да разбира законитѣ на техниката; човѣкъ трѣбва да разбира законитѣ на своя организъмъ. Изобщо, всѣки човѣкъ трѣбва да разбира отъ науката, изкуството или занаята, съ която се занимава. Знаете ли, коя е отличителната чѣрта на човѣка? Отличителната чѣрта на човѣка е честността. Ако обикновенитѣ човѣкъ иска да стане необикновенъ, той трѣбва да развие въ себе си честността. Въ отношенията си, въ взиманията и даванията си, той трѣбва да бжде абсолютно честенъ, абсолютно изправенъ. Честни хора има много въ България, но азъ познавахъ единъ българинъ, който бѣше извънредно честенъ. Въ всички свои взимания и давания, той бѣше изправенъ до стотинка. Това не е дребнавостъ, но честность. Благородството въ човѣка пъкъ е морална чѣрта, която го свързва съ свѣтъ, по-високъ отъ физическия. На физическия свѣтъ човѣкъ трѣбва да бжде честенъ, а въ моралния свѣтъ, като душа — благороденъ. Благородството седи надъ честността. Благородниятъ е не само честенъ човѣкъ, но той остава всичко да замине отъ него. Той е готовъ на високи, благородни жертви. Сжщевременно, човѣкъ трѣбва да бжде и милостивъ. Значи, човѣкъ трѣбва да бжде честенъ, благороденъ и милостивъ. Който има тѣзи три качества въ себе си, той ще бжде носителъ на свѣтлина, отъ която всички хора ще се ползуватъ.

Единъ день Буда срещналъ единъ беденъ човѣкъ на пята си. Той го спрѣлъ, пригърналъ го, целуналъ го и запо-